
  

 

  

 
  

 
     
     

 

 

 

   
 

  

   
    

 
 

 
  

 
   

  
       

         
      

      

  
              

        
           

         
               
          

         
           
           

        
           

2022-06-23 

Beslut 

Nordnet Bank AB FI Dnr 22-17791 
(Anges alltid vid svar) 

Avvisning av överklagande 

Finansinspektionens beslut 
Finansinspektionen avvisar Nordnet Bank AB:s (516406-0021) överklagande 
av Finansinspektionens beslut om anmärkning och sanktionsavgift från den 
24 maj 2022 (FI Dnr 21-8336). 

Hur man överklagar, se bilaga. 

Finansinspektionens bedömning 
Nordnet Bank AB (Nordnet eller banken) har den 21 juni 2022 kommit in med 
ett överklagande av Finansinspektionens beslut om anmärkning och 
sanktionsavgift från den 24 maj 2022 (FI Dnr 21-8336) (beslutet). 

Nordnet underrättades av Finansinspektionen om det fullständiga innehållet i 
beslutet den 25 maj 2022, genom att beslutet skickades i sin helhet per mejl till 
bankens styrelseordförande och verkställande direktör samt till en av banken 
utsedd kontaktperson. Samma dag uttalade Nordnet, genom den verkställande 
direktören, i ett pressmeddelande att banken mottagit beslutet samt gjorde vissa 
uttalanden om innehållet i beslutet. Den 3 juni 2022 inkom ett 
delgivningskvitto från banken till Finansinspektionen, underskrivet av bankens 
verkställande direktör och chefsjurist samt daterat den 1 juni 2022. 

Finansinspektionen 
Box 7821 
SE-103 97 Stockholm 
[Brunnsgatan 3] 
Tel +46 8 408 980 00 
Fax +46 8 24 13 35 
finansinspektionen@fi.se 
www.fi.se 
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FI Dnr 22-17791 

Enligt 44 § förvaltningslagen (2017:900) ska ett överklagande av ett beslut ha 
kommit in till beslutsmyndigheten inom tre veckor från den dag då den som 
överklagar fick del av beslutet. 

Av 45 § förvaltningslagen framgår att om överklagandet inkommit för sent ska 
myndigheten avvisa det. Ett överklagande ska dock inte avvisas om 
förseningen beror på att myndigheten inte har lämnat en korrekt underrättelse 
om hur man överklagar, eller överklagandet har kommit in till överinstansen 
inom överklagandetiden. 

Det står enligt Finansinspektionen klart, bland annat mot bakgrund av de 
uttalanden banken gjort, att Nordnet fick del av beslutet den 25 maj 2022. Att 
ett överklagande ska ges in till Finansinspektionen inom tre veckor från den 
dag då den som överklagar fick del av beslutet, samt hur ett överklagande i 
övrigt ska gå till, framgår av bilaga 1 (Hur man överklagar) till beslutet. 

Eftersom banken fick del av beslutet den 25 maj 2022 skulle ett överklagande 
ha kommit in till Finansinspektionen senast den 15 juni 2022. Då 
överklagandet inkommit först den 21 juni 2022 har det kommit in till 
Finansinspektionen för sent. Finansinspektionen konstaterar vidare att 
förseningen inte har berott på att inspektionen har lämnat felaktiga uppgifter 
om hur man överklagar. Skrivelsen har inte heller kommit in till 
Förvaltningsrätten i Stockholm. Överklagandet ska därför avvisas. 

FINANSINSPEKTIONEN 

Susanne Ellegård 
Biträdande avdelningschef 
Kapitalmarknadsrätt 

Lina Berwick 
Jurist 
Kapitalmarknadsrätt 

Dokumentet är elektroniskt undertecknat 
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